Czesé¢ 1, Kolokwium 3 Grupa: Imie i nazwisko:

Zad. 1 (3) Rozwazmy nastepujaca relacje rownowaznosci R na zbiorze liczb natural-
nych:
nRm <= (19|n <= 19|m).

a) Wyznacz [0]g.

b) Ile klas abstrakcji ma relacja R?

Zad. 2 (4) Rozwazmy na zbiorze R? nastepujaca relacje rownowaznosci:
(z,y) ~ () = |z|=|2|

a) Naszkicuj w uktadzie wspotrzednych [(1,0)]~.

b) Wyznacz zbior ilorazowy relacji ~.

Zad. 3 (3) Na zbiorze P(N) definiujemy relacje rownowaznosci ~ wzorem
A~B < (AU{3} =BU{3}).

a) Wyznacz klase abstrakeji [{1,2,3}]~.

b) Ile elementéw maja klasy abstrakcji relacji ~7 Ile elementéw ma zbior ilorazowy
relacji ~7.



Czesé¢ 2, Kolokwium 3 Grupa: Imie i nazwisko:

Zad. 4 (1,5) Co to znaczy, ze | X| < |Y|? Podaj formalna definicje.

Zad. 5 (1,5) Sformutuj Hipoteze Continuum.

Zad. 6 (1,5) Czy istnieje zbior X taki, ze dla kazdego zbioru Y mamy |Y| < |X]|?
Odpowiedz uzasadnij.

Zad. 7 (1,5) Sformutuj twierdzenie Cantora-Bernsteina.

Zad. 8 (4) Ile elementéw ma zbior wszystkich funkeji postaci f: (0,00) = R, f(z) =
k-2™% przy czym k, n € N7 Odpowiedz uzasadnij.



Czesé¢ 3, Kolokwium 3 Grupa: Imie i nazwisko:

Zad. 9 (7) Podaj moc ponizszych zbioréw (bez uzasadnienia).
a) Zbior wszystkich wielomianéw stopnia 2 o wspotezynnikach wymiernych.

b) Zbior wszystkich okregow na plaszczyznie o promieniach bedacych dodatnimi licz-
bami naturalnymi.

c¢) Rodzina wszystkich zbiorow A C R?, dla ktorych rzut 7r[A] jest skoniczony.
d) Zbior wszystkich skonczonych ciagéw podzbioréw zbioru liczb naturalnych.
e) Zbior wszystkich ciagow liczb zespolonych.

f) Zbior wszystkich funkcji f: R — R, ktore nie sa ciagte.

g) Zbior wszystkich ciagow stow "zebroptaw” i "morswin‘’.

Zad. 10 (3) Udowodnij, postugujac sie twierdzeniami z wyktadu, ze

IP(N x Q)| =Z7|.



